

IPO 重启消息助力 A 股走高？

券商：新规之下，IPO 重启有望为股市锦上添花

首席记者 严小章

上周五晚间，证监会新闻发言人邓舸表示，将在完善新股发行制度之后重启 IPO，将进一步改革完善新股发行政策措施。靴子落地。昨日开盘后，沪指强势拉升站上 3600 点，一度冲击 3700 点，午后高位震荡。上证综指上涨 1.58%，报收 3646.88 点。沪深两市合计成交超过 1.33 万亿元。

虽然昨日大盘以红盘报收，但是对于 IPO 暂停 4 个多月后再次开闸，最终牵出来的是头“熊”还是头“牛”，依然牵动着一些投资者的神经。为此，记者昨日采访了相关人士。

上周周涨幅为 9 月份以来最大

昨日 13 时许，记者来到上海证券瑞安罗阳大道营业部，其大户室内，坐满了股民，他们熟练切换个股，查看走势。“相较前段时间，这段时间热闹多了。”上海证券工作人员说。

点燃股民热情的是近两周的这波行情，特别是上周的走势。上周，沪指一改前期温吞水的表现，

走势酣畅淋漓，全周上涨 6.13%，这也是 9 月份以来 A 股涨幅最大的一周。其中上周三到周五三连阳，涨幅更是达到 8.3%，其中券商股已连续 3 天出现批量涨停，多只个股 3 个交易日上涨 30%。

然而，股市刚刚开始复苏，上周五晚间证监会宣布将重启 IPO。在当日召开的证监会例行新闻发

布会上，证监会新闻发言人邓舸表示，将在完善新股发行制度之后重启 IPO，将进一步改革完善新股发行政策措施。这次宣布 IPO 重启距离今年 7 月开始的 IPO 暂停仅 4 个月，是历史上暂停发行时间最短的一次。

“现在市场的信心还没有真正好起来，突然出来这样一个消息，

我估计这几天的上涨趋势会就此打住，按照以往的走势，有可能会大幅下跌。”基于这样的判断，昨日，在大户室内的陈先生抛掉手中部分股票，将持仓位降到二成。

据悉，在此次 IPO 暂停之前，A 股历史上总共有 8 次 IPO 暂停，前 8 次暂停之后的重启，7 次出现下跌，2 次出现上涨。

券商 新股申购制度改革或对冲 IPO 抽血 效应

IPO 重启，大盘反弹行情能否持续？券商对此又是如何解读的？

“目前，A 股上升趋势已经形成，因此不会因为 IPO 重启而改变，新规之下的 IPO 会为股市的继续上涨锦上添花。”财通证券瑞安营业部分析师董一良认为。

不同于股民认为的“IPO 重启对股市偏利空”的悲观观点，一些券商对这次 IPO 重启的解

读颇为乐观。

“这次取消现行新股申购预先缴款制度，对市场无论在中长期还是短期，都是一个积极因素。”上海证券瑞安罗阳大道营业部投资顾问觅路说，以往，IPO 被视为股市中的一只洪水猛兽，是因为中签部分资金及申购时所冻结的资金，进而形成新股“抽血”效应。如今，证监会表示要完善新股发行制度，取消新股申购预先缴款制度，改为确定配

售数量后再进行缴款等具体游戏规则。IPO 分流的减弱对市场未来发展将形成重大利好，不仅有望对冲市场风险，还将吸引更多股民进入股市。

虽然将取消预先缴款制度，但是市值配售模式保持不变，投资者如果要打新，就必须去买股票，满足规则对市值的要求。“我们建议投资者买蓝筹股。”董一良说，因为打新的投资者低风险投资者居多，而蓝筹股估值低、波动

相对小盘股更小、比较稳定。

觅路分析，昨日大盘继续震荡，券商股回落，中小板创业板的崛起将使大盘维持强势。因此短期投资者可关注年报业绩大幅增长且流通盘较小有送转股预期的中小创个股。

不过，也有业内人士认为，冰冻三尺非一日之寒，IPO 制度大幅改观，但其一直以来对市场的负面影响已经深入人心，短期对市场或仍将形成一定的冲击。

前三季度 硫化橡胶线 进口增幅近四成

本报讯(通讯员 王明立 首席记者 严小章)前三季度，全市实现进出口总值 155.82 亿元，同比下降 10.49%。其中出口 141.57 亿元，同比下降 9.39%；进口 14.25 亿元，同比下降 20.12%。不过，值得关注的是，硫化橡胶线进口异军突起，前三季度硫化橡胶线进口增幅 39.12%。这是昨日记者从温州海关瑞安办事处获悉的。

前三季度，在出口方面，我市主要出口商品为汽摩配件、鞋靴、服装和箱包。我市前十大出口商品中，除家具和塑料制品小幅增长外，其余商品出口同比均为下降，其中降幅最大的是箱包，同比下降 15.99%；其次为鞋靴及其零件，同比下降 14.94%。在贸易市场方面，我市前三季度对英国、美国、伊朗出口实现逆势增长，同比增长 18.21%、12.84%、14.18%，而对俄罗斯联邦、德国、阿联酋等国家出口均为下降，其中出口俄罗斯联邦下降 36.75%。

在进口方面，我市主要进口商品为化工原料、硫化橡胶线和皮革，其中化工原料进口降幅达 43.61%。值得关注的是，硫化橡胶线进口异军突起，前三季度硫化橡胶线进口增幅 39.12%。对此，温州海关瑞安办事处相关人士分析，企业长期稳定的合作订单、多年积累的客户群体以及区域通关一体化改革进一步深化带来的通关便利，带动了企业硫化橡胶线的需求。

别样的课程 一样的精彩

市新纪元学校运动会开出 课程味

日前，瑞安市新纪元学校总校举行了以“健康快乐，心向奥运”为主题的运动会。在历时一周的时间里，新纪元学校总校所属的瑞安市上海新纪元高中、瑞安市新纪元实验学校、瑞安市新纪元瑞祥小学、新纪元小学周松校区分别举行了田径运动会、趣味运动会和亲子运动会，5000 多名师生和数万名家家长参与了这一活动。



时空穿越 插上想象翅膀

据了解，本次运动会开幕式最大的亮点是中小学 61 个班级展示的创意入场仪式。从盛唐书法，到民国旗袍；从神话人物，到宇航达人；从青葱学子，到窈窕淑女……一幅幅壮阔的中华文化风景图迤邐而

来，目不暇接。从小河浅唱，到雨巷低吟；从长城高歌，到黄河怒吼……一部悠远的炎黄子孙奋斗史悄然展开，叹为观止。入场式比拼的是心血、是创意，更是智慧；入场式展示的是热情、是责任，更是希望。

亲子同场 演绎亲情快乐

开幕式最感人的场景是每个班级表演方阵家长代表的倾情演出。在“陆海空三军”方阵，他们

目光坚毅，步伐整齐，英姿飒爽；在时装展示方阵，他们或身姿婀娜，玉树临风；或伟岸挺拔，气宇轩昂；在温馨家庭方阵，十多位

身穿礼服的俏佳女，簇拥着一对幸福的“新人”，款款而来，他们舒张的眉目和轻盈的步伐，诠释了一种别样的满足与幸福……

张弛有度 体验成长幸福

在瑞安，说起新纪元学校，人们首先想到的是优异的教学质量；谈起新纪元学校的学生，人们首先想到的是“不闻窗外事，只读圣贤书”的乖孩子。不曾想到，在新纪元学校不到 60 亩的校园里，每一平方米的土地都得到有效的利用。新纪元学校不仅教学质量优秀，而且学生的健康水平、运动成绩和团队意识都是“杠杠的”。

据了解，新纪元学校积极创

新学校体育工作思路和方法，探索出了一条具有寄宿制学校特色的体育工作新路子，保证了学生每天一小时的体育锻炼，连续十四年在全市体育中考中名列前茅，多次在市中小學生体育节获得优异成绩。

俗话说：“台上三分钟，台下三年功。”开幕式上，创意入场、方阵跑、太极拳、武术操和广播操表演，精彩纷呈，令人眼前一亮。很多参与开幕式表演的家

长和老师，都拿起手中相机迫不及待地拍摄。“今天的微信朋友圈都被学校运动会开幕式刷屏了！”一位家长兴奋地说。

新纪元学校的学生，无论是运动员还是志愿者，无论是啦啦队还是小记者，都是那么专注，那么开心。正如宏志(6)班池泉同学所说，“比赛的意义，就在于每一次跳跃时汗水的挥洒，勇气与毅力的迸发。”

课程整合 感受幸福校园

本届校运会无论从前期策划、整体编排，还是项目设置、质量水平，都体现了一种品质，一份成熟，一种大气和厚重。历时 98 分钟的开幕式，从创意入场到方阵跑，从团体太极拳到武术操、广播操表演，不仅体现了体育与历史、文化、艺术、科技等的有机融合，也体现了国家课程与地方课程、校本课程的有效整合，更体现

了新纪元人高度的责任感和可贵的开拓创新精神。

上海新纪元教育集团副总裁、瑞安新纪元学校总校叶绍胜校长在开幕式上说：“健康第一。只有身心健康，才能有效应对紧张的学习和生活的挑战。新纪元学校的孩子，要在课堂上聚精会神，也能在运动场上生龙活虎。”叶校长希望新纪元学子登高山、

存远志，在幸福教育理念的引领下，众志成城，健康成长。

如今的新纪元人正秉承“以人为本”、“以学生发展为本”的课程理念，高举幸福教育旗帜，倡导课程整合，实行个性发展，家校共育幸福文化，师生共创教育幸福。他们卓有成效的实践探索，展示了一幅幅精彩的画卷，诠释着一种别样的丰满和美丽。